

În atenția: Dan Manolescu, Secretar de stat, Ministerul Finanțelor Publice

Ref.: Dezbateri publică pe tema Proiect Hotărâre pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr.5/1999 pentru aprobarea Normelor de aplicare a Legii nr.142/1998 privind acordarea tichetelor de masă, cu modificările și completările ulterioare

13 Mai 2014

Stimate domnule Secretar de Stat,

Dorim să vă mulțumim pentru organizarea dezbaterii publice referitoare la proiectul de Hotărâre pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr.5/1999 pentru aprobarea Normelor de aplicare a Legii nr.142/1998 privind acordarea tichetelor de masă, cu modificările și completările ulterioare. Apreciem angajamentul dumneavoastră în favoarea unui dialog real cu toți actorii interesați, ca metodă eficientă de elaborare a unor acte normative cuprinzătoare și adaptate nevoilor pieței.

Organizațiile semnatare ale acestei adrese consideră că, pentru a se asigura condițiile necesare unei implementări eficiente a noilor reglementări privind tichetele de masă pe suport electronic, acestea ar trebui:

- să asigure un nivel ridicat de concurență, astfel încât să se obțină eficiența maximă de cost și cea mai bună calitate a serviciilor pentru toți beneficiarii/participanții.
- să permită accesul la cea mai extinsă rețea de retaileri în domeniul alimentar, în conformitate cu cerințele legii și în beneficiul consumatorilor.
- să permită utilizarea infrastructurii de acceptare carduri existentă, astfel încât să nu apară costuri adiționale care să fie transferate comercianților și/sau consumatorilor.

Ca o concluzie a discuțiilor avute vineri, 9 Mai 2014 și în acord cu principiile enunțate mai sus, dorim să reiterăm principalele aspecte asupra cărora am exprimat un punct de vedere comun:

1) Eliminarea referințelor la obligația emitentilor de a încheia contracte directe cu unitățile de alimentație publică. Această formulare nu se regăsește în textul Legii 142/1998, cu modificările și completările ulterioare. În plus, sugerează eliminarea unor instituții juridice consacrate, de intermediere a încheierii actelor juridice, ceea ce contravine principiilor generale de drept, contractele putând fi încheiate și prin intermediari sau delegați.

2) Eliminarea obligației de a asigura autorizarea tranzacției în baza unui cod unic de identificare al comerciantului. Astfel precum a fost argumentat în timpul discuțiilor, un cod unic de identificare este doar una dintre măsurile tehnice care pot fi întrebuințate pentru a asigura securitatea dorită. Normele ar trebui să indice doar obligațiile care trebuie îndeplinite de unitățile emitente, lăsând la latitudinea

acestora modalitatea tehnică de identificare a comercianților cu care au contract, conform criteriilor și soluțiilor tehnice dezvoltate și agreate de fiecare emitent.

3) Eliminarea oricăror prevederi care ar putea restricționa accesul pe piața tichetelor de masă electronice a entităților bancare și/sau a altor entități, interesate să solicite autorizarea Ministerului Finanțelor Publice pentru această activitate (Art. 19). Considerăm util un dialog pe această temă cu Banca Națională a României pentru clarificarea formulării necesare în acest sens.

4) Clarificarea prevederilor referitoare la termenul de valabilitate al tichetelor de masă pe suport hârtie și pe suport electronic în sensul eliminării contradicției din textul proiectului de norme (Art 8 alin (2) vs. Art 24<sup>2</sup>) și stabilirea unui cadru legal privind returnarea valorilor aferente tichetelor neutilizate în termenul de valabilitate. În plus propunem modificarea Art. 24.3 alin 1. astfel: "Tichetele de masă pe suport electronic care sunt transferate primele către salariați de către unitățile emitente vor fi *considerate* utilizate cu prioritate."

Vă mulțumim pentru timpul și atenția acordate acestei adrese și ne exprimăm deschiderea pentru continuarea dialogului cu scopul realizării unui act normativ cât mai complet, care să permită desfășurarea activității de emiter/acceptare a tichetelor de masă într-un cadru concurențial ridicat, care să răspundă deopotrivă nevoilor angajatorilor, angajaților și a celorlalți actori implicați.

Cu stimă,

Asociația pentru Plăți Electronice din România

Dragos Chivu

Confederația Patronilor

Ioan Dan Gheorghiu

Asociația Marilor Rețele Comerciale din România

Delia Nica

Asociația Utilizatorilor Români de Servicii Financiare

Alin Iacob